Информация для аналитического отчета

Министерства культуры Республики Карелия

от БУ «Карельская госфилармония».

Тематический раздел «Развитие театрального и концертного дела в Республике Карелия.

       информацию о формировании творческих коллективов; Симфонический оркестр – 87 чел., Оркестр русских народных инструментов «Онего» - 50 чел., Отдел музыкального просвещения – Квартет русских народных инструментов «Экспромт» (4 чел), солисты – 5 человек.

       информацию о формировании и развитии репертуарной политики; В 2015 году создано 153 концертных программ: Симфонический оркестр – 44 программ, Оркестр русских народных инструментов «Онего» - 26 программа, Отдел музыкального просвещения – 83 программы. 
Более двадцати лет в Карельской филармонии успешно действует абонементная система – удобная и популярная форма посещения концертов для слушателей, а для администрации – стабильная форма работы, способствующая успешному планированию. В 2015 году в Карельской филармонии действовало 19 абонементов: среди них 5 абонементов Симфонического оркестра («Вечера с Большим симфоническим оркестром», «Звезды XXI века», «Музыкальный перекресток», «Музыкальная среда с Наталией Энтелис», для детей «Симфоническая Академия»), 2 абонемента Оркестра русских народных инструментов «Онего» («Вечера с оркестром «Онего», для детей «Сказки с оркестром «Онего»), 9 детских камерных («Разноцветные сказки», «От двух до пяти» - серия «Музыкальная азбука» - для детей 2-3 лет и детей 4-5 лет и серия «музыкальные сказки» - для детей 2-3 лет и детей 4-5 лет), 2 вечерних камерных («Музыкальный салон», «Мир искусства»), 1 социальный абонемент («Старые песни и главном»). 
Осенью 2015 года совместно с Национальным музеем Карелии создан новый цикл «Музыкальное воскресенье в губернаторском доме»
Система абонементов действует также и в городах Карелии: абонемент «Мир искусства» успешно был представлен в г.Сортавала. 
Репертуарная политика Карельской филармонии разнообразна. В концертах звучат академические сочинения, произведения разных эпох и стилей (в том числе редко исполняемые сочинения XX века и ультрасовременная музыка XXI века), сочинения карельских композиторов, а также эстрадная и рок-музыка, музыка кино, джаз.

Большое внимание уделяется работе с детьми. Абонементные программы создаются с учетом возраста детской аудитории: отдельно для детей 2-3 лет и 4-5 лет – абонементы «От двух до пяти» (серии «Музыкальные сказки» и «Музыкальная азбука»); для детей 5-9 лет – камерный абонемент «Разноцветные сказки», для детей 9-12 лет – абонементы оркестров «Симфоническая Академия» и «Сказки с оркестром «Онего». 
Отдел музыкального просвещения активно работает со школами Петрозаводска, предлагая циклы концертов для младшего, среднего и старшего школьного возраста (в их числе «Знакомство с музыкальными инструментами», «Необычные уроки», «Музыкальные столицы мира», цикл программ к Году литературы, «Мир искусства»)

Действуют социальные проекты – в их числе абонемент «Старые песни о главном».
       информацию об оказании услуг по художественно-эстетическому воспитанию граждан, в т.ч. детей и молодежи; Из общего количества концертных программ для детей – 128 программ (новые программы Оркестра русских народных инструментов «Онего», например – «Клинге Кланге Клире – о лентяе и задире», «Про Василису прекрасную и Бабу-Ягу ужасную», «Страна Мультландия», «Сказки-самоцветы», «Жеребенок Равкин», «Новогодние приключения Маши и Вити»; новые программы Симфонического оркестра, например – «Королева музыкального мира», «Легенды и краски», «Детский альбом», «Утро на Лысой горе», специальные программы для Державинского лицея; новые программы Отдела музыкального просвещения – для детей («Домашний концерт», «Лаборатория звука», «В гостях у Кентервильского привидения», «Калоши счастья»; «Масленица», «Мэри Поппинс», «Собачий вальс». «Огниво», «Бременские музыканты», «Репка», «Сказка о глупом мышонке», «Крокодил Гена и его друзья», «Щелкунчик и Мышиный король»; «О духовых, джазе и звуках», «О кадрили, композиторах и кларнете», «О Листе, ложках, маршах и маракасе», «О нотах, ноктюрнах и оркестре», «Музыкальный антракт», «О ритме, рояле и рок-н-ролле», «О соло, скрипке и сарабанде», «О танцах, тембрах и ударных»; «Музыкальные столицы мира»: «Под небом Парижа», «Прогулки по Италии», «Слушают солдаты песню фронтовую», «Денискины рассказы», «Мультпрогулка», «Детский альбом», «Крейцерова соната/Лев Толстой и музыка», «Корзина с еловыми шишками») и взрослых («Огромной лилией Офелия плывет», «Визит Брамса», «Крейцерова соната», «Короли скрипки», «Буря и натиск», «Там, где слова бессильны/Твой Чайковский», «Музыка не в кадре», «Женский взгляд»; «Позвольте пригласить на танец вас», «Может быть, я не современная», «Концерт-вальс», «Голубой огонек», «Накануне…»)
       результаты внутрирегиональной гастрольной деятельности с указанием муниципальных образований Республики Карелия, в которые осуществлялись выезды; В 2015 году - 29 программ. Отдел музыкального просвещения: Кондопожский р-он, пос. Марциальные воды – 6 программ, г. Сортавала – 5 программ, Прионежский р-он, п. Шуя – 1 программа, г. Питкяранта – 5 программ, Пряжинский район, п. Матросы – 2 программы, г. Костомукша – 2 программы, п. Муезерский – 1 программа, Сегежский р-он, пгт. Надвоицы – 1 программа. 

Оркестр русских народных инструментов «Онего»: пгт. Пряжа – 2 программа, п. Муезерский – 1 программа, г. Костомукша – 1 программа, г. Медвежьегорск – 1 программа.
Симфонический оркестр – г. Сортавала – 1 программа, пгт. Пряжа – 1 программа.
Гастрольные выезды коллективов были посвящены крупным юбилейным датам: 70-летие Великой Победы (гастроли Оркестра «Онего» и Симфонического оркестра по Республике Карелия), 95-летие Республики Карелия (концерт Симфонического оркестра в Сортавала), 20-летие Квартета Русских народных инструментов «Экспромт» (гастроли по Республике Карелия)
       информацию о фестивальной, межрегиональной и международной гастрольной деятельности; В результате планомерной работы по улучшению качества исполнения, налаживанию межрегиональных и международных связей, созданию благоприятного имиджа в 2015 году Симфонический оркестр осуществил много гастрольных поездок. В рамках программы Всероссийские Филармонические сезоны, при поддержке Министерства культуры Российской Федерации и Московской Филармонии была реализована программа обменных гастролей с Ярославским симфоническим оркестром, состоялись концерты в Ярославле и Череповце. Два концерта прошли в лучших залах Санкт-Петербурга – в Большом Зале Санкт-Петербургской академической Филармонии имени Д.Д.Шостаковича и в Концертном зале Мариинского театра. Особенно важно то, что выступление в Концертном зале Мариинского театра состоялось в рамках абонемента «Приглашенные оркестры – Запад» наряду с Симфоническим оркестром города Турку, Варшавским симфоническим оркестром и камерным оркестром Юрия Башмета «Солисты Москвы». В качестве солиста с оркестром выступил лауреат международных конкурсов Вадим Холоденко.  Уже в третий раз Симфонический оркестр был приглашен для участия в Фестивале «Ночь музыки в Гатчине», выступив с успехом на открытой площадке в Гатчинском парке. В рамках 150-летия со дня рождения финского композитора Яна Сибелиуса Симфонический оркестр совместно с городским оркестром Йоэнсуу дали концерт объединенного оркестра на центральной площадке Йоэнсуу (Финляндия).
По сложившейся традиции было организовано и проведено 4 фестиваля: Международный фестиваль камерного искусства «Осенняя лира», Международный фестиваль искусств «Онего-Классик», продолжена работа по продвижению нового фестиваля, проведенного в 2014 году за счет средств федеральной  программы - Международный фестиваль «XX век с Вадимом Холоденко». Второй раз прошел самый необычный фестиваль Карельской филармонии – фестиваль искусств «Концертино для юных талантов с большими артистами», где главными участниками программ являются учащиеся городских детских музыкальных школ и детских школ искусств.
В фестивалях приняли участие коллективы и солисты из России и зарубежья: лауреаты международных конкурсов Ольга Шуршина (сопрано), Дарья Росицкая (меццо-сопрано), Антон Росицкий (тенор), Алексей Сазонов (бас), народная артистка России Надежды Крыгина (народное пение), лауреат всероссийских конкурсов Валентина Моисеева (народное пение), Мартин Альварадо (тенор, Аргентина), Карэн Шахгалдян (скрипка, Москва), Ольга Матвеева (сопрано, Москва), Мишель Уокер (джазовый вокал, США) и квартет Алексея Черемизова (Санкт-Петербург), заслуженный деятель искусств Карелии Рувим Островский (фортепиано, Москва). В заключении фестиваля «Онего-Классик» петрозаводская публика получила настоящий подарок – выступление камерного оркестра «Солисты Москвы», дирижера и солиста – народного артиста СССР Юрия Башмета, народного артиста России Константина Хабенского (художественное слово). 
Особым открытием для публики камерного фестиваля «Осенняя лира» стал молодой американский пианист Эндрю Тайсон, получивший в июне 2015 года Первую Премию на конкурсе пианистов имени Гезы Анды в Цюрихе. Его концерт прошел в Петрозаводске в ноябре при поддержке Американского посольства города Москва в рамках концертного тура по России. 
Главное действующее лицо фестиваля «XX век с Вадимом Холоденко» – лауреат Первой премии конкурса пианистов им. Вана Клиберна в США Вадим Холоденко (фортепиано) предстал перед публикой как в сольной и камерной музыке, так и с оркестром. На закрытии фестиваля с Вадимом Холоденко выступила лауреат международных конкурсов Алена Баева (скрипка). Ключевой темой проекта стала музыка ХХ века, а центральным событием – исполнение Фортепианного концерта Ферруччо Бузони в Петрозаводске и в Петербурге (Мариинский театр), который, согласно имеющимся данным, был исполнен в России ВПЕРВЫЕ! 
В фестивале «Концертино для юных талантов с большими артистами». В программе «Королева музыкального мира» Симфонического оркестра учащиеся выступили с профессиональным коллективом в качестве оркестрантов. Крупным событием фестиваля стал концерт современной музыки, где прозвучали произведения, созданные специально для этого концерта (музыка А.Курбатова, А.Стеблева, С.Ахунова).
В период с 5 мая по 11 июня 2015 г. впервые был организован и проведен фестиваль «А зори здесь тихие» с участием Симфонического оркестра, Оркестра русских народных инструментов «Онего», лауреатов международных конкурсов Сергея Плюснина (баритон, Москва), Владислава Косарева (баритон, Москва), Сергея Зыкова (баритон, Санкт-Петербург), заслуженной артистки Карелии Ирины Поповой (сопрано). Центральной темой фестиваля стал Юбилей Победы в Великой Отечественной Войне.
