Информация для аналитического отчета

Министерства культуры Республики Карелия

от БУ «Карельская госфилармония».

Тематический раздел «Развитие театрального и концертного дела в Республике Карелия.

Информация о формировании и развитии репертуарной политики Карельской государственной филармонии.

Основные творческие силы концертной организации – два крупнейших в республике музыкальных коллектива (Симфонический оркестр - 88 чел., Оркестр русских народных инструментов «Онего» - 50 чел.), солисты филармонии и ансамбли солистов. В 2017 году коллективы и солисты представили карельской публике 141 новую концертную программу: Симфонический оркестр – 37 программ, Оркестр русских народных инструментов «Онего» - 20 программ, Отдел музыкального просвещения – 84 программы. 

Более двадцати лет в учреждении успешно действует абонементная система – удобная и популярная форма посещения концертов для слушателей, а для администрации – стабильная форма работы, способствующая успешному планированию. В 2017 году в учреждении функционировало 22 абонемента: среди них 6 абонементов - абонементы Симфонического оркестра («Вечера с Большим симфоническим оркестром», «Музыкальный перекресток: Год Российского кино», «Симфоническая Академия», «Музыкальная среда с Наталией Энтелис», «Музыкальные встречи с Юрием Серовым», «Звезды XXI века»), 3 абонемента Оркестра русских народных инструментов «Онего» («Сказки с оркестром «Онего», «Вечера с оркестром «Онего», «Музыка любимых книг»), 10 детских камерных («Разноцветные сказки», «От двух до пяти» - серия «Музыкальная азбука» - для детей 2-3 лет и детей 4-5 лет и серия «Музыкальные сказки» - для детей 2-3 лет и детей 4-5 лет), 2 камерных («Музыкальный салон», «Старые песни и главном»). Филармония предлагает уникальную услугу – составление эксклюзивного индивидуального абонемента из программ сезона (в 2017 году этим предложением воспользовались около 200 человек).
В 2017 году создан новый абонемент «Музыкальные вечера с Юрием Серовым». Это просветительский цикл из трех программ для всей семьи, где академическая музыка соседствует с джазом, роком и популярной музыкой. 
Репертуарная политика концертной организации разнообразна, но прежде всего, ориентирована на исполнение академической музыки. В концертах звучат академические сочинения, большую часть составляют обще признанные шедевры мировой классики. Однако, значительное внимание отводится исполнению произведений разных эпох и стилей (в том числе редко звучащим сочинениям XX века и ультрасовременной музыки XXI века), сочинений карельских композиторов, народной музыке. Небольшую часть программ составляет эстрадная и рок-музыка, музыка кино, джаз.
Деятельность филармонии направлена на приобщение к достоянию мирового музыкального искусства и музыкальное просвещение населения республики. Филармонические мероприятия сопровождаются развернутыми анонсами на сайте, в соцсетях и в печатной продукции, почти каждый концерт комментируют опытные музыковеды, разработана система музыкального просвещения для всех возрастов и социальных категорий.
Филармония реализует возможность предоставления равного доступа культурным ценностям для жителей различных регионов нашей страны. В 2017 году по приглашению Карельской филармонии для жителей республики выступили такие артисты с мировым именем как пианисты Алексей Володин, Петр Лаул, Эндрю Тайсон, скрипачи Илья Грингольц, виолончелисты Борис Андрианов, Александр Рамм и Денис Шаповалов, гобоист Алексей Уткин, гитарист Дмитрий Илларионов, вокалисты Петр Мигунов (бас), Сергей Плюснин (баритон), Олег Безинских (контртенор), дирижер Мариус Стравинский и т.д. Из молодых «звезд» академической музыки следует упомянуть скрипачей Дмитрия Смирнова и Михаила Почекина, пианистку Елизавету Украинскую, виолончелиста Федора Амосова, Карельский квартет саксофонов, вокалистов Ольгу Шуршину (сопрано), Дмитрия Риберо (баритон), Ксению Нестеренко (сопрано), Юрия Городецкого (тенор). На сцене филармонии дали концерты знаменитые ансамбли и коллективы: Струнный квартет имени Бородина, Государственный камерный оркестр России под управлением А.Уткина, Хоровая капелла имени Юрлова, Хор Валаамского монастыря, Квартет саксофонов NoXaS, джаз-проект Hoperpomore.

Карельская филармония прилагает немалые усилия для популяризации современной академической музыки: в 2017 году были проведены авторские концерты из музыки Алексея Рыбникова (премьерные представления сочинений Кончерто гроссо №1 и №2 для ансамблей солистов с оркестром, «Путешествие во времени» для гитары с оркестром), Эдуарда Артемьева (к 80-летию композитора; премьерные сочинения «Кабала святош», «Лубки», «Хороводы», киномузыка), Геннадия Вавилова (к 60-летию творческой деятельности). В концертах прозвучали мировая премьера «Квартета» Дж.Джойи, российские и карельские премьеры сочинений Ф.Гласса (Концерт для скрипки с оркестром), Дж.Коулмена (Концерт на темы группы «Doors» для электроскрипки и оркестра), М.Иванова («Петербургский концерт» для гитары с оркестром), А.Нижника («Мактуб» для баяна и народного оркестра), сочинения проекта «Ритм non stop», О.Берга (музыка для фортепиано и квартета саксофонов) и др.

Совместно с Союзом композиторов Республики Карелия были проведены ряд мероприятий, в том числе Симфонический концерт к юбилею Союза, Концерт детской музыки (в рамках фестиваля «Концертино), авторский концерт Г.Вавилова.

Карельская филармония поддержала идею мирового музыкального сообщества и внесла свой вклад в празднование года Игоря Стравинского (135-летие со дня рождения), отметив важную музыкальную дату исполнением сочинений И.Стравинского (для оркестра – «Фейерверк», фрагменты балетов, Симфония в трех движениях, для солистов – «История солдата» - к 100-летию со дня премьеры и пр. камерные сочинения). Совместно с фондом «Корела» была осуществлена постановка балета «Жар-Птица» в Ледовом Дворца г. Кондопога (Ледовая феерия в музыке, танце и свете).

Празднование 220-летия со дня рождения Франца Шуберта ознаменовалось исполнением Симфонии №4 и рядом камерных концертов – «Лебединая песнь» (в рамках фестиваля «Осенняя лира»), музыкально-литературной композиции с участием юных артистов «Шубертиада» (в рамках фестиваля «Концертино), включением сочинений Шуберта в концерты отдела музыкального просвещения в Петрозаводске и городах Карелии (Квинтет «Форель» для скрипки, альта, виолончели, контрабаса и фортепиано, песни, фортепианные сочинения).

В 2017 году был открыт Филиал Карельской филармонии в г. Кондопога. Ряд концертных программ был перенесен на сцену Дворца Искусств, сформирован Филармонический сезон в Кондопоге, оказана поддержка по проведению Международной органной академии и других традиционных мероприятий Дворца. Разрабатывается система музыкального просвещения на новой площадке с учетом местной специфики.
Информация об оказании услуг по художественно-эстетическому воспитанию граждан, в т.ч. детей и молодежи. 

Традиционно большое внимание уделяется работе с детьми. Система музыкального просвещения от малышей до студенчества выстроена поступенно (от 2 до 18 лет) и реализуется на разных уровнях: абонементные программы на основной площадке (12 абонементов, Большой и Малый залы) с участием всех коллективов и солистов филармонии, внеабонементные циклы и разовые концерты для целевой аудитории, проведение фестивалей с участием детей и для детей, участие в партнерских проектах, гастроли.

В течении 2017 года филармония представила 69 новых программ для детей и юношества (среди них программы Симфонического оркестра – «Законы музыкального королевства», «Чей голос лучше», «Love is…», «Концерт о концерте», Оркестра русских народных инструментов «Онего» - «Приключения Незнайки и его друзей», «Волшебник Изумрудного города», «Серебряное копытце», «Снежная королева», «Евгений Онегин», «Кармен», программы отдела музыкального просвещения для школьников «Четыре времени года», «Четыре века классической музыки», «Загадки королевы Скрипки», «Волшебная Флейта», «Колдунья и Кларнет», «Волшебная палочка для Квартета», «Советы дядюшки Фагота», «Как «Труба голосом хвасталась», «Как Балалайка поссорилась с друзьями», «Волшебница-Арфа», «Как Гобой счастье искал», «Чиполлино», «Корзина с еловым шишками», «Гарри Поттер», 8 программ абонемента «Музыкальная азбука» и многие другие разовые программы а также циклы концертов «Знакомство с музыкальными инструментами», «400 лет за 40 минут», «Музыкальные столицы мира», «Несерьезно о серьезной музыке», «Музыка в хороводе муз» и др.)

Филармония активно реализует ряд социальных проектов – в их числе абонемент «Старые песни о главном», индивидуальный абонемент для учащихся и студентов «Playlist. Живая музыка» (предоставляет право посещения любых четырех концертов по выбору в течение сезона), благотворительные концерты для детей из детских домов и малообеспеченных семей (благотворительная Новогодняя сказка с Оркестром «Онего», программа ко Дню защиты детей и др.), благотворительные концерты для ветеранов, социальные проекты фестиваля «Концертино для мастеров и юных артистов», оркестровые концерты с солистами – учениками музыкальных школ.
Результаты внутрирегиональной гастрольной деятельности с указанием муниципальных образований Республики Карелия, в которые осуществлялись выезды. В 2017 году - 41 программа. Отдел музыкального просвещения: Кондопожский р-он, пос. Марциальные воды – 16 программ, пгт. Пряжа – 1 программа, г. Медвежьегорск – 2 программы, г. Сортавала – 6 программ, Сегежа – 4 программы, пгт. Надвоицы - 3 программы, г. Кондопога – 1 программа, г. Питкяранта – 1 программа, Медвежьегорский район, пгт. Пиндуши – 1 программа, г. Олонец – 1 программа, Пряжинский р-он п. Матросы – 1 программа; Симфонический оркестр: г. Кондопога – 1 программа, п. Рускеала – 1 программа; Оркестр русских народных инструментов «Онего»: г. Кондопога – 1 программа, п. Калевала - 1 программа

Информация о фестивальной, межрегиональной и международной гастрольной деятельности. По сложившейся традиции были организованы и проведены следующие фестивали: Международный фестиваль искусств «Онего-Классик», Международный фестиваль камерного искусства «Осенняя лира», «Концертино для мастеров и юных артистов». Впервые прошел фестиваль «Ruskeala Symphony», обещающий стать ежегодным. В августе 2017 была представлена программа «Итальянская ночь в Итальянском карьере» с участием Симфонического оркестра и солистов-вокалистов из различных регионов России. Международный фестиваль «ХХ век с Вадимом Холоденко» в 2017 году не был реализован по причине отсутствия финансирования и технической базы для воплощения проекта.

В области межрегионального сотрудничества в первую очередь стоит назвать совместные проекты с Московской государственной филармонией, реализующей программы «Звезды ХХI века» и «Всероссийские филармонические сезоны». При поддержке этих программ в учреждении выступали молодые артисты, лауреаты престижных российских и мировых конкурсов, ведущие академические и джазовые коллективы Москвы, осуществились гастроли крупнейших российских коллективов в Карелию. В 2017 году филармония стала партнером Всероссийского проекта «Поколение звезд», в рамках которого состоялось несколько концертов в городах Карелии.

В рамках международного партнерства были реализованы проекты «Россия – Норвегия: вчера и сегодня» (Квартет саксофонов NoXaS, джаз-проект Hoperpomore), «Концерт детского хора эстонского радио», подготовлены и проведены программы, в которых приняли участие М.Стравинский (Великобритания), К.Шахгалдян (Армения), Б.Сакстон (США), Ш.Кларк (США), А.Манзони (Италия), Дж.Джойя (Италия), И.Грингольц (Швейцария), А.Володин (Испания), Э.Тайсон (США), Д.Риберо (Колумбия), Ю.Пак (Южная Корея), Х.Навейра (Испания), Т.Берндт (Германия), Д.Кассан (Франция).

Симфонический оркестр Карельской филармонии выступил на главной академической концертной площадке страны – Концертном зале Мариинского театра и совершил две гастрольные поездки в страны Скандинавии (V Международный конкурс пианистов «Top of the world» в Тромсе; концерт в рамках празднования 100-летия независимости Финляндии в Йоэнсуу).

