                                                Отчет по акции «Подари билет ребенку», 2019
К Международному Дню защиты детей 1 июня Дворц искусств города Кондопоги представили детям программу «Органный мультконцерт» с участием солиста Карельской гос.филармонии, лауреата международных конкурсов Александра Новоселова (орган).
В этом году впервые в филиале филармонии прошла акция «Подари билет ребёнку».

147 билетов, собранных в ходе акции были переданы Администрацией Кондопожского муниципального района и Благотворительной организацией "От сердца к сердцу": воспитанникам ГБУ социального обслуживания РК «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей»; филиалу в г. Кондопога организации «Надежда»; детям, состоящим на обслуживании в Отделении социальной помощи семье и детям № 1 Кондопожский муниципальный район; детям, состоящим на обслуживании ГБУ РК ККЦСОН "Забота"; детям из малоимущих и многодетных кондопожского прихода.
Огромное спасибо организациям и их сотрудникам, принявшим участие в акции: 

Администрация Кондопожского муниципального района и лично Садовникову В.М., ИП Прожеев, ПАО «Сбербанк России» ДО 8628/1676 г. Кондопоги, МУ "Административно-хозяйственное управление".

Огромную благодарность выражаем частным пожертвователям: 

Жидкову А.И., Лазаревой Ю.А., Богданову А.В., Пасечник А., Мельниковой А., Федорову Д.Е., Ермаковой В.Н., Михеевой О.С., Абрамовой О.Ю., Федоровой И.Г. 

Говорим спасибо  партнеру акции – Благотворительной организации «От сердца к сердцу», артистам и сотрудникам Дворца искусств, организовавшим праздничный концерт, а также фотографу Светову А.В. за освещение этого мероприятия.

Информация об итогах акции опубликована на сайте Министерства культуры Республики Карелия и сайте Карельской государственной филармонии:
Акция «Подари билет ребенку» будет проводиться ежегодно, сохраняя и развивая традиции благотворительности и добровольчества.
«Давайте делать добро вместе!»
